

2016民营资本投资江苏大会举行

省委书记李强会见与会嘉宾,省长石泰峰致辞

快报讯(通讯员 耿联 陈月飞)12月29日,以“新江苏、新台阶、新贡献”为主题的2016民营资本投资江苏大会在南京举行,来自浙江、江苏等地的众多民营企业家和商会负责人代表会聚金陵、共话发展。省委书记李强会见部分与会嘉宾并出席大会,省长石泰峰在大会上致辞。

李强代表省委、省政府欢迎嘉宾们的到来。他说,近年来江苏

经济保持稳中求进的好势头,民营经济功不可没。民营资本在江苏的投资十分活跃,对改善我省投资结构,稳定和推动江苏经济发展起到了重要作用。推动经济发展的新理念、新模式最终要落到企业和项目上,推动转型升级最终要靠好企业引领、好项目带动,此次大会签约项目支撑力、带动力较强,希望这些项目能够在江苏快速成长,形成引领性优势。

李强表示,民营经济是活力经济,也是富民经济,是江苏实现“两聚一高”可以充分依靠的力量。希望民营企业在追求自身发展的同时,进一步增强社会责任感,带动更多百姓致富。我们欢迎民营企业充分利用江苏实体经济发达、科教和要素资源丰富等优势,更加深入地参与到江苏建设发展中来,携手共进、实现共赢,为全国经济发展大局作出更大贡献。

石泰峰在致辞时说,省第十三次党代会明确提出了“两聚一高”奋斗目标。民营企业是创新创业的主体,也是富民惠民的载体,投资江苏、兴业江苏面临难得机遇,拥有广阔空间,可以说正当其时。我们热诚期待同广大民营企业一道,在推进供给侧结构性改革上拓展更大空间,加大振兴实体经济力度;在聚力创新上争取更大作为,厚植企业发展新动能;在履行社会责任上作出更大努力,为社会创造更多财富。

浙商总会会长、阿里巴巴董事局主席马云和苏商代表、亨通集团董事局主席崔根良分别发表演讲。一些企业家代表也表达看好江苏、投资江苏的强烈意愿。会上举行了民营资本投资江苏重大项目集中签约仪式,共签订总额约2500亿元的投资合作协议。浙商总会江苏商会也同时揭牌。

马云:江浙合起来就是“改革开放”



马云发表演讲 江苏省总商会供图

12月29日,在南京举行的2016民营资本投资江苏大会上,自嘲“自带网红体质”的阿里巴巴董事局主席马云成了最大的明星,他在演讲一开始就提到苏商和浙商的话题,说江苏和浙江在一起就是“改革开放”四个字。其间,马云还现场回应了宗庆后、董明珠对他的炮轰,他说很多人不看好他的“五新”论,但他认为这才是未来。

作为浙商总会会长,马云的演讲一开始就提到苏商和浙商的话题。“共性就是,大家都精明智慧,善于经营,敢拼善闯,包容开放,但是其实两个商帮区别还是挺大的。”马云说,“很多人喜

欢把江苏和浙江拿来作比较,其实我觉得两个地方没有必要比较,但如果江苏和浙江合起来,那就是‘改革开放’这四个字。”

发言中,马云再次提到他的“五新”论,就是“新零售、新制造、新金融、新技术和新能源”,他认为未来这“五新”将会深刻影响中国和世界,会冲击很多行业。而在2016民营资本投资江苏大会上,马云之所以说有人不看好,指的就是近日杭州娃哈哈集团董事长宗庆后、格力电器董事长董明珠等人的炮轰。

“每个人的观点可以不一样,但‘五新’一定是未来。”他还举例说,十几年前,他在广东做

过不下100场的演讲,讲互联网将会冲击很多行业,没有人把它当回事,15年后确实形成了冲击。

马云继续介绍起他的“五新”。“新零售”主要是指线上线下,物流必须加上去,不是学会如何卖,而是学会如何去服务;“新制造”主要是“智慧制造”,强调制造业的个性,马云认为,现在的企业在强调大量“机器换人”,未来20年,一定是能用人的地方一定要用人;“新金融”则是指让金融产品由过去服务大企业转变为服务80%的中小企业;“新能源”是指大数据。“新技术”是指数据时代的技术。

唯一让宗庆后肯定的是“新技术”,他认为“新技术”帮助实体经济提升,制造业从中低端走向高端。但马云说“新技术”在越发达的地方受到的阻力反而越大。董明珠认为,新商业模式的冲击影响了实体经济。对此,马云也作出回应:“大家说电商冲击了实体经济,今年光阿里巴巴淘宝平台加起来就卖了3700亿元人民币,这3700亿是实体经济的销售,只是原来的实体经济是通过传统的商场和MALL,我们今天通过网络的零售途径,换句话说,有无数实体经济因为互联网找到了方向。”

现代快报/ZAKER南京记者 张瑜

南京工行践行社会责任 诠释“您身边的银行,可信赖的银行”

今年,南京工行参与了由南京市委宣传部、共青团南京市委特别策划的“书香飘满长征路”活动,该活动主要是向长征沿线有需要的希望小学捐建图书馆或图书角。经过工行员工、客户的共同努力,南京工行共捐书4000余册。长期以来,南京工行热心公益,积极服务地方发展,向社会诠释了“您身边的银行,可信赖的银行”。

通讯员 赵欣

捐书助学,孩子的读书声令人感动

南京工行员工姚志明全程参与了此次“书香飘满长征路”活动。据他介绍,了解到活动目的后,南京工行积极支持,不仅向全体员工发出了号召,还向该行的对公对私客户发出邀请。“尽管活动发起时,建议大家把家中闲置的书籍捐出来就可以了,但是很多员工和客户都新买了图书送过来。”姚志明还说,“一位客户告诉我们,他曾经看过山里的孩子们对外界知识的渴望,读一本好书比什么都好,还特意拜托我们把图书送到孩子的手里。”

带着大家的善意,以及孩子们的期望,姚志明和参加此次活动的伙伴们一起,经过70多公里山路跋涉,首先来到了大凉山腹地的普格县花山乡大河坝小学。经过近几年的发展,虽然大河坝小学的教学环境已经有了很大的变化,但是孩子们对大山外面的世界仍特别好奇,对书本知识也十分渴望。当此

次送给学校的1000册书运过来的时候,同学们主动帮忙,有的怀里抱着,有的搬起来就走,虽然有的箱子很重,但脸上洋溢着快乐的笑容。

为了利用好书籍,此次南京工行和大河坝小学共建了“工商银行爱心图书室”。姚志明表示,此次捐出的1000册图书,涵盖了不少小学生感兴趣的读物,有文学、历史,还有趣味地理、宇宙探秘、自然等科普读物。一个三年级的孩子告诉他,最喜欢《十万个为什么》,长大以后要做一个发明家,给每家每户都装上太阳能发电装置……“我们书刚刚在书架上摆好,很多学生都迫不及待的捧读起来。”姚志明感动地说,“大河坝小学的校长本来是汉族人,但为了山里的孩子,自学黎语,并扎根在这所学校一直和孩子们在一起,而支持他留下来的,就是孩子们朗朗的读书声。”

加大供给,支持区域发展再上台阶

近年来,南京工行坚持立足地方、服务地方,不断加大区域经济发展的金融供给。今年以来,南京工行围绕市委市政府战略布局,进一步加大力度支持城市建设、产业升级等实体经济的支持力度,前11个月,累计投放各类融资超过2000亿元,融资总量近3000亿元,在南京各家商业银行中处于领军地位。

在城市建设领域,南京工行大力支持江北新区建设,目前已投放和即将投放的江北新区各类项目融资超400亿元,成功运作了浦口集成电路产业基金、大桥北环境整治组合式基金、扬子国投“股权+债

券”产业基金等一批重大项目;此外,还成功牵头100亿元南部新城、溧水经济开发区环境整治等银团贷款;成功运作中新生态岛、生物医药谷基础设施提档升级等重大项目。

在产业升级领域,南京工行持续加大对先进制造业的支持力度,成功运作了扬子石化油品质量升级及原油劣质化改造项目银团贷款、东华汽车桥林生产基地、我乐家居智能家居系统、南京埃斯顿工业机器人及成套设备等项目;持续加大对旅游文化业的支持力度,成功运作牛首山融资租赁、夫子庙-秦

淮风光带环境提升等重点文化旅游项目。同时,南京工行充分运用工商银行全球化、综合化优势,努力提高本地企业“引进来、走出去”的成功率,成功运作苏宁认购阿里巴巴增发股份、南一农增持红太阳股票等一批并购项目。此外,今年南京工行与市财政局合作推出了“小微企业贷”产品,目前已惠及1105家企业,累计投放52亿元,深受广大初创期企业欢迎,成为银政合作支持国家“双创”战略的典范。截至11月末,南京工行支持的南京地区中小企业超过2500家,融资总额超过310亿元。

科技引领,打造线上线下融合的服务新体系

近年来,南京工行充分发挥政策、资源、科技等综合优势,更高水平地满足广大市民的各类金融服务需求。比如,南京工行积极推进智能银行建设,利用丰富的数字媒体技术和人机交互技术,使90%以上的个人非现金业务实现了自助办理;利用当前建设智慧城市

的契机,大力推进市民卡、银医通等项目,使金融与社保、医疗等民生领域的结合更加紧密,将普惠金融服务更好地落实到百姓生活之中。南京工行还推出了“融e购”、“融e联”、“融e行”等一系列互联网金融APP,市民可通过“融e购”实现全国景区买票、火车票、机票、酒

店、电影、购物等吃喝玩乐各种购买愿望;特别是“工银二维码”支付上线后,扫码支付体验越来越好,也更加安全实用。

扎根南京这块沃土,南京工行将继续以服务地方社会经济发展为己任,加强金融创新、提升服务品质,全力打造卓越城市分行。